

附件 2

胡建波委员：

10月19日上午，您在省政协十二届四次常委会议第三全体会议上，向刘国中省长提出“建议把闲置的省属中职学校转化为中小学，快速解决教育资源不足”的问题，刘国中省长现场作了解答。会后，根据刘国中省长指示要求，省政府相关部门进行了研究办理，现答复如下：

近年来，省委、省政府高度重视教育发展问题，今年出台了《陕西省人民政府关于统筹推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的实施意见》（陕政发〔2018〕6号），大力推进县域内义务教育从基本均衡向优质均衡发展。**一是夯实教育工作责任。**加强对市县党政领导履行教育工作主体责任的督导考核，将义务教育均衡、资源配置作为督导考核的重点指标，巩固义务教育基本均衡创建成果，促进向优质均衡迈进。**二是优化义务教育资源布局。**推进城市新建居住区配套建设幼儿园、小学，确保教育公共服务网络覆盖。重点抓好大型社区、开发区配套学校建设，着力解决城市“大班额”问题，缓解择校压力。制定消除义务教育大班额计划工作方案，实行销号管理，计划今年基本消除66人以上超大班额，到2020年基本消除56人以上大班额。**三是深化义务教育学区制管理改革。**通过整合、联办、结对、帮扶等多种模式和途径，打破校际、城乡界限，扩大优质资源覆盖面。积极推

进大学区改革，选拔优质学校校长作为学区长，强化统一管理，促进优质教育资源共享。

根据您的建议，省教育厅对全省中等专业学校教育资源利用情况作了深入摸排。目前，全省共有中等专业学校 15 所，仅有 1 所技工学校存在校舍闲置情况。根据《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》（国发〔2014〕19 号）、教育部等六部门印发的《现代职业教育体系建设规划（2014—2020 年）》和今年 11 月 14 日中央全面深化改革委员会第 5 次会议审议通过的《国家职业教育改革实施方案》等文件要求，地方政府要把职业教育摆在更加突出的位置，改善中等职业学校办学条件，做大做强职业教育资源。目前，省教育厅正在研究中职学校资源整合工作，暂不宜将这一所闲置的技工学校校舍用于西安城区义务教育。

下一步，省政府将结合义务教育和中等职业教育发展实际对您的建议继续予以关注，扎实做好有关工作。**一是**根据国家做大做强职业教育资源的有关要求，持续优化中等职业教育布局结构，进一步加大投入，完善办学条件，提高中职业教育办学水平。**二是**对招生困难、办学水平低下、服务功能弱化的学校实行调整改造或兼并重组，按照国有资产管理规定妥善处置中职学校闲置资产。**三是**督促西安市政府强化基础教育办学主体责任，优化基础教育布局结构，加大政府办学投入，增加义务教育用地总量，盘活现有资源，加快推进学校建设和布局结构优化，扩大学位供给，加快解决义务教育资源不足的问题。

感谢您对省政府工作的关心，希望今后继续提出宝贵意见建议，大力支持省政府的工作。

陕西省人民政府办公厅

2018年12月12日